

О традиционно духовно-нравственных ценностях Российской Федерации

Документом, закрепляющим основные положения в сфере сохранения и укрепления традиционных российских духовно-нравственных ценностей, является Указ Президента РФ от 09.11.2022 № 809 «Об утверждении Основ государственной политики по сохранению и укреплению традиционных российских духовно-нравственных ценностей».

Традиционные ценности — это нравственные ориентиры, формирующие мировоззрение граждан России, передаваемые от поколения к поколению, лежащие в основе общероссийской гражданской идентичности и единого культурного пространства страны, укрепляющие гражданское единство, нашедшие свое уникальное, самобытное проявление в духовном, историческом и культурном развитии многонационального народа России.

К традиционным российским духовно-нравственным ценностям относятся:

- жизнь, достоинство, права и свободы человека;
- патриотизм, гражданственность, служение Отечеству и ответственность за его судьбу;
- высокие нравственные идеалы, крепкая семья, созидательный труд;
- приоритет духовного над материальным, гуманизм, милосердие, справедливость;
- коллективизм, взаимопомощь и взаимоуважение;
- историческая память и преемственность поколений;
- единство народов России.

Традиционные духовно-нравственные ценности представляют собой набор принципов, убеждений и норм поведения, которые передаются из поколения в поколение. Они отражают глубинные основы мировоззрения народа, его отношение к природе, Богу или высшим силам, а также нормы морали и этики. Эти ценности оказывают сильное влияние на формирование индивидуального самосознания и коллективной сознательности.

Для того чтобы общество смогло выжить и сохранить свою уникальную культуру, оно должно обязательно передавать - наследовать те духовные ценностные ориентиры, по которым жило, на которых держалось всю историю своего существования.

Сейчас к нам постепенно возвращается национальная память, и мы по-новому начинаем относиться к старинным праздникам, традициям, фольклору, художественным промыслам, декоративно-прикладному искусству, в котором народ оставил нам самое ценное из своих культурных достижений, просеянных сквозь века.

Субъекты, представляющие угрозу традиционным российским духовно-нравственным ценностям:

- экстремистские и террористические организации;
- отдельные средства массовой информации и массовых коммуникаций;

недружественные иностранные государства, ряд транснациональных корпораций и иностранных некоммерческих организаций; некоторые организации и лица на территории России.

Указанные выше субъекты, распространяют деструктивную идеологию – это влечет за собой негативные последствия:

культивирование эгоизма, вседозволенности, безнравственности; создание условий для саморазрушения общества, ослабление семейных, дружеских и иных социальных связей; усиление социокультурного расслоения общества, снижение роли социального партнерства, обесценивание идей созидающего труда и взаимопомощи;

создание условий для саморазрушения общества, ослабление семейных, дружеских и иных социальных связей;

усиление социокультурного расслоения общества, снижение роли социального партнерства, обесценивание идей созидающего труда и взаимопомощи;

навязывание представлений, предполагающих отрицание человеческого достоинства и ценности человеческой жизни;

распространение аморального образа жизни, вседозволенности и насилия, рост употребления алкоголя и наркотиков;

искажение исторической правды, разрушение исторической памяти;

ослабление единства многонационального народа России, создание условий для межнациональных и межрелигиозных конфликтов;

подрыв доверия к институтам государства, дискредитация идеи служения Отечеству, формирование негативного отношения к воинской службе и государственной службе в целом.

Важно понимать, что традиционные духовно-нравственные ценности – это ключевой элемент формирования комплексно развитой и полноценной личности, базис для ее дальнейшего совершенствования и развития. Наша страна с ее тысячелетними традициями и устоями - сильна и непобедима.